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школярів до навчальної діяльності, сприяють формуванню логічного, творчого мислення, розвитку здібностей 

учнів. 

5. Використання інформаційних технологій на уроках в початковій школі є одним з найсучасніших засобів 

розвитку особистості молодшого школяра, формування інформаційної культури. 

Недоліки та проблеми застосування ІКТ: 

1. Немає комп'ютера в домашньому користуванні багатьох учнів і вчителів. 

2. У вчителів недостатньо часу для підготовки до уроку, на якому використовуються комп'ютер. 

3. Недостатня комп'ютерна грамотність вчителя. 

4. Відсутність контакту з учителем інформатики. 

5. У робочому графіку вчителів не відведено час для дослідження можливостей Інтернету. 

6. Складно інтегрувати комп'ютер у поурочну структуру занять. 

7. При недостатній мотивації до роботи учні часто відволікаються на ігри. 

8. Існує ймовірність, що, захопившись застосуванням ІКТ на уроках, учитель перейде від розвивального навчання до 

навчання наочно-ілюстративним методом. 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОБЛЕМНО-ПОШУКОВОГО НАВЧАННЯ В УЧНІВ 5-9 КЛАСІВ 

Малайчук Т.С., студентка 

Кирилецька Г.М., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Процес навчання, який моделює у своїх суттєвих рисах процес продуктивного мислення і спрямований на 

відкриття учнями нових знань і способів дій є проблемним. Його сутність полягає в постановці перед учнями системи 

проблемних задач, усвідомлені, сприйнятті і розв’язанні у ході спільної діяльності учнів і вчителя [3]. 

Навчання при цьому має здійснюватись у такій послідовності: постановка проблемної задачі; організація 

проблемно-пошукової ситуації; формулювання проблеми; розв’язання; перевірка здобутих результатів; узагальнення, 

систематизація й закріплення. 

Проблемно-пошукове навчання слід розуміти як одну з головних систем в організації пізнання, яка в тісній єдності 

з пояснювально-ілюстративним навчанням забезпечує необхідний розвиваючий ефект при розв’язуванні задач. 

  Організація проблемно-пошукового навчання передбачає застосування таких прийомів і методів викладання, які 

приводили б до виникнення взаємно пов’язаних проблемних ситуацій і зумовлювали застосування школярам відповідних 

методів навчання [2]. 

  Проте виникнення  проблемних ситуацій і пошукової  діяльності учнів можливо не в будь-якій 

ситуації. Воно, як правило, можливо в таких видах навчально-пізнавальної діяльності учнів, як: вирішення готових 

нетипових задач; складання завдань та їх вирішення; логічний аналіз тексту; учнівське дослідження; твір; раціоналізація і 

винахід; конструювання та ін.  

Суть активізації навчання школяра за допомогою проблемно-пошукового  навчання полягає в активізації його 

мислення шляхом створення проблемних ситуацій, у формуванні пізнавального інтересу і моделювання розумових процесів 

[2]. 

Проблемна ситуація і навчальна проблема є основними поняттями проблемно-пошукового навчання, яке 

розглядається не як механічне складання діяльності викладання та навчання, а як діалектична взаємодія і взаємозв'язок цих 

двох діяльностей. 

Проблемне викладання визначається як діяльність учителя по створенню системи проблемних ситуацій, викладу 

навчального матеріалу з його (повним або частковим) поясненням і управління діяльністю учнів, спрямованої на освоєння 

нових знань - як традиційним шляхом, так і шляхом самостійної підготовки навчальних проблем і їх вирішення [3]. 

   На підставі узагальнення передового досвіду можна вказати кілька основних способів створення проблемних 

ситуацій: 

   1. Спонукання учнів до теоретичного пояснення явищ, фактів, зовнішнього невідповідності між ними. Це 

викликає пошукову діяльність учнів і призводить до активного засвоєння нових знань. 

   2. Використання навчальних і життєвих ситуацій, що виникають при виконанні учнями практичних завдань в 

школі, вдома чи на виробництві, в ході спостережень за природою і т.д. Проблемні ситуації в цьому випадку виникають при 

спробі самостійно досягти поставленої перед ними практичної мети. Зазвичай учні в результаті аналізу ситуації самі 

формулюють проблему.  

  3. Спонукання учня до аналізу фактів і явищ дійсності, що породжує суперечності між життєвими уявленнями 

і науковими поняттями про ці факти. 

  4. Висування припущень (гіпотез), формулювання висновків і їх досвідчена перевірка. 

  5. Спонукання учнів до порівняння, співставлення фактів, явищ, правил, дій, в результаті яких виникає проблемна 

ситуація. 

  6. Спонукання учнів до попереднього узагальнення нових фактів. Учні отримують завдання розглянути деякі 

факти, явища, що містяться в новому для них матеріалі, порівняти їх з відомими і зробити самостійне узагальнення. В цьому 

випадку, як порівняння виявляє особливі властивості нових фактів, нез'ясовні їх ознаки. 

  7. Ознайомлення учнів з фактами, що несуть нібито незрозумілий характер та призвели в історії науки до 

постановки наукової проблеми. Зазвичай ці факти і явища як би суперечать сформованим в учнів уявлень і понять, що 

пояснюється неповнотою, недостатністю їх  знань. 

  8. Організація між предметних зв'язків. Часто матеріал навчального предмета не забезпечує створення 

проблемної ситуації (при відпрацюванні навичок, повторення пройденого т.д.). В цьому випадку слід використовувати 

факти і дані наук (навчальних предметів), що мають зв'язок з досліджуваним матеріалами [3]. 

Правила створення проблемних ситуацій: 

1. Щоб створити проблемну ситуацію, перед учнями слід поставити таке практичне або теоретичне завдання, 

виконання якого вимагає відкриття нових знань і оволодіння новими вміннями; тут може йти мова про загальну 

закономірність, загальному способі діяльності або загальних умовах реалізації діяльності. 
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2. Завдання має відповідати інтелектуальним можливостям учня. Ступінь труднощі проблемного завдання 

залежить від рівня новизни матеріалу викладання і від ступеня його узагальнення. 

3. Проблемне завдання дається до пояснення засвоюваного матеріалу. 

4. Проблемними завданнями можуть бути: 

1) засвоєння; 

2) формулювання питання; 

3) практичні завдання. 

Проблемне завдання може привести до проблемної ситуації тільки в разі врахування вищезазначених правил. 

5. Одна і та ж проблемна ситуація може бути викликана різними типами завдань. 

   6. Дуже важку проблемну ситуацію вчитель спрямовує шляхом вказівки учню причин невиконання даного йому 

практичного завдання або неможливості пояснення ним тих чи інших фактів.   

   Тому  створення учителем ланцюга проблемних ситуацій у різних видах творчої навчальної діяльності учнів і 

управління їх розумовою (пошуковою) діяльністю по засвоєнню нових знань шляхом самостійного вирішення навчальних 

проблем складає сутність проблемно-пошукового навчання [2]. 

 І..Я. Лернер  пише: “Жоден з напрямків не може побудувати сучасного процесу навчання у завершеному вигляді, 

якщо ігноруються ідеї проблемно-пошукового навчання”[1]. 

 Проблемно-пошукове навчання передбачає послідовне і цілеспрямоване висунення перед учнями пізнавальних 

задач, які вони розв’язують під керівництвом учителя і при цьому активно засвоюють нові знання. 

 І..Я. Лернер, М.Н. Скаткін, відомі дидактики й ініціатори впровадження технологій проблемно-пошукового 

навчання розглядали його у школах як таке, в ході якого учні систематично включаються у процесах пошуку доказового 

розв’язку задачі, що є для них проблемною, завдяки чому вони навчаються самостійно здобувати знання, застосовувати 

раніше набуті, оволодівати досвідом творчої діяльності [1]. 

В рамках проблемно-пошукового навчання в педагогіці досліджуються не лише загально педагогічні проблеми, а й 

проблеми навчання окремих предметів. Особливо це відноситься до проблем педагогіки математики. 

Саме на уроках математики складається сприятлива атмосфера для введення елементів проблемно-пошукового 

навчання, так як проблемним способом доцільно вивчати такий матеріал, який містить причинно-наслідкові зв'язки і 

залежності,  спрямований на формування понять, законів і теорій [3]. 
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РАЗВИТИЕ ТВОРЧЕСКИХ СПОСОБНОСТЕЙ ДОШКОЛЬНИКОВ В ПРОЦЕССЕ ОБУЧЕНИЯ РУЧНОМУ 

ТКАЧЕСТВУ 

Малашенок М.А., аспирант кафедры общей и дошкольной педагогики  

Малахова И.А., доктор педагогических наук, доцент 

Белорусский госудврственный педагогический университет имени Максима Танка 

Возрастающая потребность общества в людях, способных творчески подходить к любым изменениям, 

нетрадиционно и качественно решать существующие проблемы, обусловлена ускорением темпов развития общества и, как 

следствие, необходимостью подготовки людей к жизни в быстро меняющихся условиях. Чем настоятельнее потребность 

общества в творческой инициативе личности, тем острее необходимость в теоретической разработке проблем творчества, 

изучении его природы и форм проявления, его источников, стимулов и условий. 

Понятие «творческие способности» является не новым в психолого-педагогической литературе. Оно связано со 

многими понятиями философии, психологии, педагогики и вобрало в себя и способности, и творчество, и творческую 

деятельность, и другие понятия. Первые трактовки понятия «способности» были отражены в трудах Френсиса Гальтона еще 

в XIX веке. Ученый исследовал проблему эмпирическим путем и предложил методы и методики исследования 

способностей. Дальнейшее развитие его теории породило образование целой отрасли психологии – психологии 

способностей. Проблемам способностей в отечественной науке посвящены труды Д.Б. Богоявленской, Л.С. Выготского, 

В.Н. Дружинина, С.Л. Рубинштейна, Б.М. Теплова, В.Д. Шадрикова и др. К понятию способностей существуют различные 

подходы. Однако можно обозначить основные характеристики, которые присущи данной категории. Среди них следующие: 

способности индивидуальны в своем проявлении, развиваются и формируются в деятельности. В основу классификаций 

способностей положены различные аспекты: вид деятельности, охват людей, обладающих теми или иными способностями, 

а также свойства личности. В вышеприведенных классификациях творческие способности не выделяются как отдельная 

группа. 

Проблема организации творческой деятельности и формирования личности исследуются российскими 

(В.И. Андреевым, Л.А. Венгером, Б.И. Коротяевым, И.Я. Лернером, П.И. Пидкасистым, А.З. Рахимовым, 

А.Э. Симановским, А.П. Тряпицыной, А.В. Хуторским, В.Э. Чудновским, В.С. Шубинским, Е.Л. Яковлевой и др.) и 

белорусскими (Н. В. Амасович, Н.Ф. Вишняковой, Ю.А. Ивановым, И.А. Малаховой, В.Н. Наумчиком, И.М. Розетом, 

Т.А. Старовойтовой и др.) учеными. Исследователи подчеркивают, что проблема развития творческих способностей была и 

до настоящего времени остается актуальной проблемой. Это обусловлено различными факторами, одним из которых 

является связь развития творческих способностей с количеством и качеством творческой продукции, с личной 

удовлетворенностью трудом, со свободным временем, с оптимизацией семейных отношений и др. Качество образования, 

развивающие творческие способности в ребенке, «следует оценивать как на индивидуально-личностном уровне с учетом 

реальных образовательных приобретений личности, так и на общественно-государственном и даже на 

общецивилизационном уровне, когда фиксируется тот факт, что всесторонний прогресс каждой страны, каждого социума 

немыслим без соответствующего образования» [3, с. 66]. 

В русле нашей проблематики сложилась следующая ситуация. Многие авторы, занимающиеся проблемой 

творческих способностей, подменяют данную категорию понятием «креативность». В ряде публикаций можно заметить 

использование данных понятий как синонимов. Однако, как отмечает В.Н. Дружинин, объем понятий «креативность» и 
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